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Referat af bestyrelsesmøde 

i Metal Hovedstaden 
 

Onsdag den 5. marts 2026 kl. 12.00 
 
 

Tilstede: Henrik Stilling, Michael Sølling Olsen, Steen Søger Mogensen, Sandro Anthony, Mickael Sil-
berg Jensen, Ansgar Wassmann, Joe Pedersen, Max Madsen, Stefan Bruun Rasmussen, Lars Taeger, 
Willy Jørgensen og Nynne Gregorius Krag.  
 
Afbud: Carsten Harlev, Henrik Brabandt Hansen og Sune Andersen. 
 
 

 

Dagsorden: 
 

1. Valg af dirigent 
 

2. Godkendelse af referat fra den 28. januar 2026 
 

3. Årsregnskab 
 

4. Budgetkontrol 
 

5. Statistik 
 

6. Meddelelser 
a. Formand - herunder FU, Hovedbestyrelse og personale 
b. Generalforsamling 
c. AL Sydbank aktierne 
d. Sekretariaterne 
e. Udvalg 
f. A-kassen 
g. Ungdomsarbejde 
h. Seniorer 

 
7. Eventuelt 

 
8. Bordet rundt (her bliver der ikke taget referat). 
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Emne Beslutning 

1. Valg af dirigent  Lars Taeger 

2. Godkendelse af referat fra mødet den 28. 
januar 2026 

Godkendt. 

3. Årsregnskab Michael Sølling Olsen gennemgik regnska-
bet for 2025. 

Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 

4. Budgetkontrol 

Underbilag nr. 050326-4 

Michael Sølling Olsen gennemgik resultat-
opgørelsen for 1. januar til 28. februar 2026. 

5. Statistik  

5.a Medlemstal i sekretariaterne 
 Underbilag nr. 050326-5a  

Medlemstallet er på minus 32. 

5.b Medlemsbevægelser 
 Underbilag nr. 050326-5b 

 

Medlemmer flytter fortsat til det faglige hus 
og andre afdelinger. Det er dog positivt, at 
antallet til de gule mere eller mindre er hal-
veret i 2025 i forhold til 2024. 

5.c Jobformidling Ingen nye tal siden sidst. 

6. Meddelelser  

6.a Formand 

 

Motorprojekt: Medlemsudviklingen er på mi-
nus 75 målt på fuldtid. Måler vi på lærlinge 
med praktikplads og voksenlærlinge, har vi 
samlet et minus på 15. 

Vi har en støt stigning på lærlinge. 

Servicetjek går den rigtige vej, og det går 
fremad med besøg på virksomhederne. 

Som noget nyt besøger vores 2 organisere 
virksomheder med under 2-5 ansatte. Besø-
gene bliver på forhånd sat i deres kalen-
dere. Det giver noget volumen i en fart. Ind-
satsen vurderer vi, når der er gået noget tid. 

Vi har 153 t-medlemmer på virksomheder 
med tillidsrepræsentanter. Dem burde vi 
møde ved vores virksomhedsbesøg, da de 
er lavthængende frugter. Vi må lave en ind-
sats her på et tidspunkt. 
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FU 

Der er faldet en dom om overtidsbetaling for 
ansatte på deltid, de har nu ret til overtids-
betaling fra 1 time ud over deres normtid. 

Uge 4 mødet var godt besøgt og Forbundet 
var yderst tilfreds med forholdene i Hoved-
staden og påtænker at holde møderne her 
fremover. 

DM ung-svende netværk er ved at starte op. 
Svendenetværket med Emil er koblet på, 
med deres erfaring her fra Metal Hovedsta-
den. 

Forbundet ser på Dansk Metal version 2; er 
der noget vi kan gøre anderledes i fremti-
den?  

Der ses også på muligheden for at sænke 
kontingentet, der vil gøre os til en af de bil-
ligste i FH familien. 

De spørger også, hvad medlemmerne efter-
spørger. Laver vi det, de ønsker, og kan vi 
være bekendt at have en uens medlemsbe-
tjening i afdelingerne. 

Så har de sat i spil, om vi skal have flere 
landsdækkende afdelinger som f.eks. én 
landsdækkende IT-afdeling.  

Vi skal til folketingsvalg d. 24. marts, hvor 
store bededag er blevet et gevaldigt tema. 
Vi har desværre ikke nogen medlemmer, 
der stiller op i vores område, men benytter 
valget til at søge indflydelse på erhvervsud-
viklingen i vores område. 

6.b Generalforsamling 

 

Metal Hovedstaden afholder generalforsam-
ling tirsdag d. 14. april 2026.  

Forslag til generalforsamling om vedtægts-
ændringer, da vi ønsker at udvide bestyrel-
sen fra 9 tillidsfolk til 10.  

Valg 

Valg af formand: Henrik Stilling. 

Valg af 2 brancheansvarlige for en 1-årig 
periode: Steen Søger Mogensen og Sandro 
Anthony. 

Valg af 5 bestyrelsesmedlemmer for en 2-
årig periode: 

Fra Industri & Teknik: Ansgar Wassmann, 
Stefan Bruun Rasmussen og Sune Ander-
sen. 
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Fra Transport, Offentlige & Ædelsmede: 
Carsten Harlev og Max Madsen.  

Valg af 1 bestyrelsesmedlem fra Transport, 
Offentlige og Ædelsmede for en 1-årig peri-
ode:  Bo Blankensteiner. 

Valg af 2 suppleanter: 
Jan Rasmussen og Kim Lund Olsen. 

Valg af 2 revisorer: 
Jan R. Jakobsen og Bjarne Jørgensen. 

Henrik gennemgår beretningen på næste 
møde d. 7. april kl. 16.00 på Teams/i huset. 
Det bliver et kort møde på ca.1 times varig-
hed uden spisning, hvis der ikke indkommer 
andre forslag. 

6.c AL Sydbank aktierne 

 

Kan vi fastholde formuen og bruge afkastet 
på at sænke kontingentet. 

Debat om kontingentnedsættelse eller køb 
af en grund til Ungdomsboliger. 

AL Sydbank har været på besøg. De vil lave 
et erhvervscenter/foreningscenter for deres 
kunder, da vi er et særegent kundesegment. 
Det er positivt. 

8.000 fuldbetalende, vil koste 4,8 mio. kr. 
om året, hvis vi ønsker at sænke kontingen-
tet med 50 kr., så vi får brug for et so-
lidt/stabilt afkast. 

6.d Sekretariaterne 

 

Transport, Offentlige & Ædelsmede 
v/Sandro Anthony 

Mange er i øjeblikket i gang med deres løn-
forhandlinger. 

Autobranchen har - som de seneste 10 år - 
fået beskedne lønstigninger, selv om virk-
somhederne fremhæver rekordstore over-
skud. Det får mange til at søge væk fra 
branchen, fordi andre virksomheder har 
mere at tilbyde. Det er dog vigtigt at under-
strege, at det ikke kun er lønnen, der får vo-
res medlemmer til at skifte job - Arbejdsmil-
jøet spiller også en væsentlig rolle. 

Frem mod sommeren bliver det igen tid til 
hjulskift.  

Vi har derfor sat fokus på, at hjulene i auto-
branchen bliver tungere og tungere i takt 
med det stigende antal elbiler på vejene.  

Mange hjul vejer nu over 30 kg - problemet 
er også omtalt i vores medlemsblad, som 
udkommer i marts. 
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Uddannelsen til lastvognsmekanikere bliver 
revideret, da faget i stigende grad også om-
fatter arbejde med el-køretøjer. 

Vi har fået etableret en brancheklub for bus-
mekanikere. Til første møde deltog 19, og 
flere har tilkendegivet, at de gerne vil være 
med. 

Mentorordningen på den tekniske skole har 
fået så meget omtale, at undervisningsmi-
nisteren, Mattias Tesfaye, kom på besøg 
sammen med Maria Durhuus. 
 

Industri & Teknik v/Steen Søger Mogen-
sen 

Sekretariatet har afsluttet en del sager og 
har 108 igangværende sager.  

Steen orienterede om nogle af de lidt speci-
elle sager, bl.a. om en kollega ansat over 40 
år, som er blevet afskediget, hvor de måske 
trække afskedigelsen tilbage, da de nok ikke 
har overholdt alle reglerne. Samt en sag om 
en lærling, der har lagt selfies på nettet med 
firmalogotøj på, som ikke var i orden med 
arbejdspladsen.  

Der har været mæglingsmøde om valg af til-
lidsrepræsentant, der ikke er blevet aner-
kendt, og de har ikke fået underskrevet de-
res vederlagsblanket. De har nu fået under-
skrevet vederlagsblanketten. Alle andre 
havde fået lønforhøjelse på 10 kr. på nær til-
lidsrepræsentanten. 

Vi har haft møde med LIND om LG angå-
ende deres opstramninger - et område vi 
særligt skal være opmærksom på, er bygge-
området.  

LG vil gerne se timesedler på det, man har 
arbejdet, men så snart virksomheden går 
konkurs, lukker alt administration ned. 

6.e Udvalg 

 

OAU-udvalg v/Sandro Anthony 

OK26 er på trapperne. Alle områder er af-
sluttet - med undtagelse af Staten - da man 
afventer, at folketingsvalget bliver overstået. 

Som noget nyt modtager man en påmin-
delse i e-Boks om at stemme. 

Der er kommet en ny forsikring til lærlinge. 
Her er det muligt at få en skarp pris på 
indbo samt rejseforsikring.   

Muligheden for en billigere bilforsikring til 
lærlinge afhænger af biltypen. 
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I uge 39, 40 og 41 gennemfører vi en lærlin-
gekampagne. 

Uddannelsesudvalget 

Forbundet har afholdt udvalgsmøde i Fjord-
byerne, hvor vi var meget stærkt repræsen-
teret. Det var hele turen værd.  

Arbejdsmiljøudvalget v/Steen Søger Mo-
gensen 

Den 9.-10. marts har vi workshop på Metal-
skolen om arbejdsmiljø, om hvordan man 
får nye arbejdsmiljørepræsentanter og fast-
holder dem. 

Vi har 319 arbejdsmiljørepræsentanter, hvor 
Østjylland har 200. Vi skal arbejde på at få 
flere. 

6.f A-kassen - Ledighedstal 
 Underbilag nr. 050326-6f 

Vi har 248 ledige i gennemsnit fra 177 må-
neden før. 

Vi har haft succes med vores 2 efterlønsmø-
der, vi lige har afholdt, og de var godt be-
søgt. 

6.g Ungdomsarbejde 

 

Vi har generalforsamling d. 12. marts, og 
der tegner sig til et kampvalg mellem lærlin-
gerepræsentant Nynne Krag og Olivier Ga-
brielsen. 

Generelt er der god tilslutning til ungdoms-
møderne. Til generalforsamlingen er der til-
meldt 20 i skrivende stund. 

Derudover går det godt med vores initiativer 
til de politiske udvalg, og hvor vi bl.a. har 
besøgt transportministeren. 

På fredag mødes vi med skolelederen fra 
TEC, da vi prøver at starte en fredagsbar op 
som noget uformelt for alle elever på TEC. 

Generelt er der godt gang i ungdomsarbej-
det. 

6.h Seniorer 

 

Seniorarbejdet kører godt, det er få arrange-
menter, der er blevet aflyst. 

Næste arrangement er et politisk møde d. 
18. marts for alle seniorer. 

7. Eventuelt Næste møde 7. april 2026 kl. 16.00-17.00. 

På teams eller i huset. 

8. Bordet rundt Her bliver der ikke taget referat. 

 


